
 

 

Muftija Ševko ef. Omerbašić održao je vrlo 
nadahnut govor na otvaranju mesdžida u Zadru, u 

subotu, 14. 5. 2011. godine. Donosimo Muftijin 
govor u cijelosti. 

 

 

Cijenjeni gosti! 
Ĉlanovi Sabora i Mešihata! 
Predstavnici medţlisa u Hrvatskoj! 
Poštovani domaćini! 

Ovaj je dan za Vas, muslimane Zadra, kao i za Islamsku zajednicu u Hrvatskoj 
u cjelini, doista je velik i povijesni.  

Prije otprilike pet godina Mešihat je donio ĉvrstu odluku da organizira vjerski 
ţivot muslimana u Zadru. Svake godine po nekoliko puta smo se nalazili na 
raznim mjestima u gradu i dogovarali kako riješiti pitanje prostora u kome ćete 
se okupljati na namazima i drugim aktivnostima. Ponekad mi se ĉinilo da je 
ostvarenje ţelje daleko i da će proći dosta vremena da je ostvarimo. Sretna je 
okolnost što smo u našim naporima susreli nasljednike rahmetli Derviša 
jednog od najznaĉajnijih i najbogatijih osoba u Kataru koji su razumjeli naše 
potrebe i nesebiĉno darovali sredstva za izgradnju ovoga objekta. Na svima 
nama je da oĉuvamo uspomenu na njegovo plemenito djelo i hatmom i drugim 
prigodama sjećamo ga se kao vakifa i dobrotvora. 

Ovaj objekt u kome se nalaze potrebni prostori za vjerske aktivnosti prvi je od 
postojanja grada Zadra, iako je u Zemuniku za vrijeme osmanske vlasti Ferhat 



 

 

paša Sokolović sagradio dţamiju sliĉnu onoj u Banjaluci, koja je na ţalost u 
nedavnoj agresiji na BiH srušena i ĉija se obnova bliţi kraju.  

Gazi Husrev-beg je u Suhovarama imao svoj vakuf koji je nestao u vrtlogu 
vremena.  

Neka povijesna istraţivanja govore da je i prije osvajaĉkih pohoda Osmanlija 
bilo muslimana u ovom kraju. Tu se prije svega misli na Islam Latinski i Islam 
Grĉki, zatim na Sukošan i Biograd. U jednom dokumentu s otoka Sicilije piše 
da je ugarski kralj Koloman oţenio sestru sicilijanskoga kralja Rodţera Drugog 
koja je sa sobom u Biograd dovela poslugu od preko stotinu sluga i radnika koji 
su svi odreda bili muslimani.  

Hrvatski povjesniĉar i predsjednik Hrvatske Akademije znanosti i umjetnosti 
Vladimir Maţuranić u svom djelu Uspomene na prvoga hrvatskog kralja 
Tomislava piše da je ovim krajem od rijeke Zrmanje do Krke vladao Melduk 
sin Saracene i to u doba prije napada kriţara na Zadar za vrijeme Ĉetvrtog 
kriţarskoga rata. Navodno je starješina samostana sv. Keršovana izašao pred 
potkralja Ugarskoga Andriju Drugog u Ostrovicama i zatraţio od njega da 
oduzme Melduku neka imanja u Suhovarama koja je ovaj prisvojio od crkve.  

Za poznatoga zapovjednika garde halife Abdurahmana Trećega En-Nasira 
Faika Zare, koji je zapovijedao gardom u kojoj je bilo tisuću Sklabusa, tvrdi se 
da je odavde, iz Zadra, 

Veliki putopisac i geograf Eš-Šerif El-Idrisi u svojoj poznatoj karti upisao je 
Zadar kao Jadru u svom djelu Nuzhatul-muštak fihtirakil Afak ĉiji se original 
ĉuva na sveuĉilištu Oxford. To je prvo spominjanje drţave Dţervasije, odnosno 
Hrvatske i to 1136. godine.  

Bile su to samo izblijedjele uspomene na prošla vremena. Sarajevski profesor 
na Orijentalistici, rahmetli Šakir Sikirić, pisao je u nekim svojim radovima da 
je Zadar opisan u priĉama iz Tisuću i jedne noći, glasovitog knjiţevnog djela 
nepoznatog autora, u kojoj je pored Bagdada i drugih gradova Bliskoga istoka 
svoje mjesto našao i Zadar. 

Masovniji dolazak muslimana u Zadar u ovome vremenu poĉeo je svršetkom 
Drugog svjetskog rata. Zadar je bio najbliţi jadranski grad Bosanskoj Krajini 
otkuda i danas ima najviše muslimana. Sve do nezavisnosti Hrvatske nije bilo 
pokušaja da se u ovom gradu osnuje zajednica jer nitko za to nije niti 
pokazivao interes. Ja sam kao zagrebaĉki imam nekoliko godina zaredom 
ljetovao na zadarskom podruĉju u Starigradu-Paklenici i tu se jedne godine u 
kući moga prijatelja Smaje Tataragića zaĉela ideja oko osnutka Islamske 
zajednice. Nismo meĊutim mogli ništa poduzeti tih godina jer kod samih 
muslimana u Zadru nije bilo interesa. 

Zadar je petnaesti medţlis islamske zajednice u Hrvatskoj u kome će pored 
imama od danas djelovati i izvršni odbor i dţemat. U mesdţidu će muslimani i 
muslimanke moći zadovoljiti sve svoje vjerske i duhovne potrebe. Moći će 
obavljati namaze, djeca će moći pohaĊati vjeronauk, moći ćete obiljeţavati 
vjerske blagdane i sve ono što do sada niste mogli prakticirati zbog nedostatka 
imama i prostora.  



 

 

Mešihat se odluĉio postaviti za imama Ćamila ef. Bašića iskusnog imama, koji 
će, nadamo se, zadovoljiti odredbe uzvišene vjere i znati prepoznati vjerske i 
duhovne potrebe muslimana Zadra i Zadarske ţupanije. Nama u Mešihatu 
veoma je stalo da na samo poĉetku djelovanja ovoga mesdţida vjerski ţivot 
bude uspješan. I imam, ali izvršni odbor i Vi draga braćo i sestre imat ćete našu 
punu pomoć i podršku. Na poĉetku će moţda biti nesnalaţenja, jer vjerski ţivot 
i duhovne aktivnosti nas muslimana zahtjevne su i traţe odricanje. Uostalom 
mi to svi dobro znamo. 

Vrlo je vaţno, braćo i sestre, da svojim radom i aktivnostima ne budete nikome 
prepreka i smetnja. Svevišnji u Kur'anu traţi da kod obavljanja poslova i 
aktivnosti ne budemo ni napadni niti da tajimo vjeru. Vjerujem da će imam i 
izvršni odbor uspostaviti dobre odnose sa Crkvom i ostalim vjerskim 
zajednicama i dati puni doprinos razvoju tolerancije i mira. Glavni Rijeĉki 
imam bit će duhovno i vjerski nadleţan medţlisu u Zadru, sve dok ova vjerska 
zajednica ne ostvari punu samostalnost u voĊenju poslova i aktivnosti. 

Ne sumnjamo da će Izvršni odbor, na ĉelu s predsjednikom, uspostaviti dobre 
odnose s vlastima u gradu i Ţupaniji.  

Koristim ovu priliku da pozovem sve Vas muslimane i muslimanke Zadra da 
svojim aktivnostima i ponašanjem ĉuvate jedinstvo i slogu Zajednice. 

Ovom bi se prigodom zahvalio svima koji su svojim donacijama, radom i 
aktivnostima doprinijeli da danas moţemo sveĉano otpoĉeti s radom najmlaĊe 
islamske zajednice u Hrvatskoj. 

Iskreno se zahvaljujem predsjedniku i ĉlanovima Sabora Islamske zajednice u 
Hrvatskoj, ĉlanovima Mešihata, predsjednicima i glavnim imamima, imamima 
i vjernicima koji su danas došli na ovu dragu sveĉanost Zadrana.  

Hvala Vama, braćo i sestre iz Bosne i Hercegovine, koji ste svojim dolaskom 
ohrabrili zadarske muslimane. 

Posebno se zahvaljujemo predstavnicima Katoliĉke crkve i ostalih vjerskih 
zajednica, te predstavnicima gradske i ţupanijske vlasti koji su došli na ovu 
sveĉanost. Koristim prigodu da se zahvalim svojim suradnicima u Mešihatu 
koji su zajedno samnom radili na kupnji i dovršenju ovog objekta, dr. Azizu ef. 
Hasanoviću, hadţi Mirsadu Srebrenikoviću, hadţi Ahmedu Ikanoviću i, 
posebno, Khalidu Yassinu. 

Po islamskim propisima ĉast da otvori ovu Boţju kuću ima onaj donator koji 
ponudi najveću donaciju, a to je:Alija Mušić koji donira 2000 eura, pa mu 
ţelimo od Svevišnjega¸ svu sreću obilatu nagradu. 

A M I N  
 


